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Sirküler No: 4065                                                               Sirküler Tarihi:11.10.2023 

 

KONU: VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİNDE (SIRA NO:509) DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SIRA NO: 550) 

07/10/2023 tarih ve 32332 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 
(Sıra No: 550) ile 509 Sıra No’lu VUK Genel Tebliğinde değişiklik yapılmıştır. 
 
Yapılan değişiklikle, 
 
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından 02.04.2022 tarih ve 31797 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan Şarj Hizmeti Yönetmeliği kapsamında, şarj ağı işletmeci lisansı alan mükellefler ile 
bu mükellefler tarafından sertifika verilen şarj istasyonu işletmecilerine e-Fatura zorunluluğu 
getirilmiştir. 
 
Şarj ağı işletmeci lisansı alan mükellefler ile bu mükellefler tarafından sertifika verilen şarj 
istasyonu işletmecilerinin Yönetmelik kapsamında gerçekleştirdikleri mal teslimi ve hizmet 
ifalarına istinaden Vergi Usul Kanunu gereğince bu mükelleflere düzenleme zorunluluğu 
getirilen mali belgeleri Vergi Usul Kanununun “Fatura Kullanma Mecburiyeti” başlıklı 232’nci 
maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen, işlemin gerçekleştiği yıla ait, fatura düzenleme 
zorunluluğuna ilişkin tutara bağlı olmaksızın, elektronik belge (e-Fatura, e-Arşiv Fatura) olarak 
düzenlemek ve bunları elektronik ortamda iletmek zorunluluğu bulunmaktadır. 
 
Yürürlük tarihi: 02.01.2024 tarihinden itibaren gerçekleştirilen teslim ve hizmetlere 
uygulanmak üzere 07.10.2023 dir. 
 
e-Fatura ve e-Arşiv Fatura uygulamalarına kayıtlı bulunan ve ÖKC kullanımından muafiyeti 
bulunan mükellefler ile Güvenli Mobil Ödeme ve Elektronik Belge Yönetim Sisteminden 
yararlanan mükelleflerce, Vergi Usul Kanununun “Fatura Kullanma Mecburiyeti” başlıklı 232’nci 
maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen, işlemin gerçekleştiği yıla ait, fatura düzenleme 
zorunluluğuna ilişkin tutara kadar (2023 yılı için 4.400.-TL) olan perakende mal ve hizmet 
satışlarında e-Arşiv Faturanın “müşterinin adı, ticaret unvanı, adresi, vergi dairesi ve hesap 
numarası” bilgileri yerine, müşterinin adı bölümünde “Nihai Tüketici” açıklamasına yer verilerek 
düzenlenebilmesine imkan tanınmaktadır. 
 
Yürürlük tarihi: 01.11.2023 tarihten itibaren gerçekleştirilen teslim ve hizmetlere uygulanmak 
üzere 07.10.2023 dir. 
 

Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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